



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭主持召开全省安全生产专题会议

# 保持居安思危防患未然的紧迫感 全力以赴确保安全生产形势稳定

本报讯 记者刘帅报道 11月15日,省委副书记、省长胡玉亭主持召开全省安全生产专题会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维,时刻紧绷安全生产这根弦,全面排查检视薄弱环节,举一反三补齐短板弱项,坚决遏制重特大事故发生,全力确保全省安全生产形势稳定。蔡东、张恩惠、李国强、金育辉、刘化文参加会议。

会上,省安委会通报近期安全生产隐患排查情况,长春市、吉林市,省住建厅、省交通厅对有关工作进行复盘检视,剖析问题产生根源,提出具体工作举措。

胡玉亭指出,安全生产人命关天,是一切工作的基石,一刻也不能放松。各地各部门务必高度重视,清醒认识当前安全形势,深入检视省内外典型事故教训,补齐思想认识、责任落实、工作作风等方面的短板问题,坚决与形式主义、官僚主义作斗争,举一反三、居安思危、防患未然,切实维护好人民群众生命财产和社会大局和谐稳定。

一要提高政治站位,坚决守住安全生产底线红线。始终保持“时时放心不下”的责任感紧迫感,坚决杜绝盲目乐观、麻痹松懈、应付了事心理,切实筑起安全生产的思想防线。要落实好党中央、国务

院和省委、省政府关于安全生产的决策部署,深刻认识“没有安全就没有高质量发展”,突出问题导向、结果导向、目标导向,从严从紧解决关键领域、薄弱环节安全隐患,坚决防范遏制重特大事故,为高质量发展提供良好的安全支撑。要建立典型事故检视复盘工作机制,真正把事故教训转化为防范措施,坚决防止和避免同类事故反复发生。

二要压实主体责任,切实做到守土有责守土尽责。进一步落实“三管三必须”要求,厘清责任边界,强化能动履职,消除责任模糊地带,真正把责任落实到部门、岗位、人头、风险点。责任部门、单位要聚焦

最不放心的、最不托底的薄弱环节,把问题盯紧看牢,采取有力措施,确保彻底治理。要提高执法检查的专业性、精准性、有效性,真正发现问题、解决问题。对执法“宽松软”导致事故发生的,要全链条倒查责任,依法依规严肃追究问责。

三要强化治本攻坚,全面提升风险排查整改质效。牢固树立“隐患就是事故”的理念,突出做好群众身边、重点行业、重点地区风险隐患的排查整治,做到整改一个、验收一个、销号一个,推动重大事故隐患“清仓见底”,杜绝“虚假整改”“纸面整改”。用好专业队伍、技术力量,健全工作联动、信息共享机制,确保隐患早发现、问题早解决、风险早化

解。四要提升本质安全水平。聚焦“基础薄弱、基层脆弱”问题,坚持人防、物防、技防相结合,落实综合防范措施,确保危害因素处于受控状态。积极稳妥推动老旧设施更新改造,落实工程性、技术性防范措施,从源头上降低安全风险。

胡玉亭指出,当前正值年终岁尾收官阶段,更加需要安全稳定的社会环境。要采取务实有效措施,有效防范化解道路交通、城镇燃气、消防、旅游、矿山、危化品、工贸等领域风险,强化值班值守,做好应急准备,守好安全底线,为全省经济社会发展营造良好安全环境。



敦化市农业部门积极组织农机专业合作社、农机大户合理安排作业时间,提高农机利用率,确保秋粮及时入库,颗粒归仓。图为高松树村双宝家庭农场的农户正在运粮。记者 郭小宇/摄

## 东辽县田雨旅游度假区 成为国家4A级旅游景区

本报讯 夏晓华记者吴连祥报道 近日,省文旅厅发布公告,全省新增4家国家4A级旅游景区,东辽县田雨旅游度假区名列首位。这是东辽县打造旅游产业的又一可喜成果。

田雨旅游度假区位于东辽县辽河源镇英武村,三面环山,风景秀丽。景区以田园风光为主题,是集餐饮住宿、户外娱乐、休闲观光、文化创意、亲子互动、绿色采摘、主题婚礼为一体的新型田园综合体、旅游度假目的地。

田雨旅游度假区是东北地区唯一一个以德国风情为主题的特色小镇,涵盖农、商、文、旅四大板块,集餐饮住宿、户外娱乐、休闲观光、文化创意、科普研

学、亲子互动、绿色采摘、主题婚礼。景区整体布局分为“四基地、三区域、两复刻”。“四基地”为团建拓展基地、游学研学基地、户外体验基地、农业采摘观光基地;“三区域”为景观+游览区(花海、草坪、景观河)、古堡商业区、德国民宿休闲度假区;“两复刻”为原版复刻德国最美小镇罗腾堡和威廉四世古堡广场建筑群。

投入运营以来,田雨旅游度假区通过文旅引流带动农业经济发展,利用农业资源、农业优势,带动当地旅游业发展,旅游流量带动农产品销售,在助力提升辽源市旅游品牌影响力、拓展旅游知名度等方面发挥重要作用。

## 延吉冰雪旅游季即将启动

本报讯 杨婷婷 王冰莹 记者徐文君报道 近日,记者从延吉市文广旅局获悉,2024-2025年延吉冰雪旅游季时间为2024年12月至2025年2月。期间,延吉市将依托延吉冰雪欢乐谷、布尔哈通河(部分河段)、延吉市全民健身中心、梦都美民俗旅游度假区等景区,推出形式多样和参与度高的文旅活动和冰雪赛事,着力构筑以城区为主景区、辐射周边的冰雪旅游新格局。

延吉市将在布尔哈通河小学院子桥至延新桥河段建造一座集冰雪景观区、冰雪运动区、中心娱乐区和标准400米滑冰场的大型冰雪主题游乐园——延吉冰雪欢乐谷,并以此作为第十二届延吉国际冰雪旅游节主会场,于12月31日举办第十二届延吉国际

冰雪旅游节开幕式和迎新系列活动;将在布尔哈通河延新桥西侧至新民桥东侧河段举办包括第八届东北亚冰雪汽车拉力赛、第六届东北亚职业车手冰雪特训营、第四届东北亚电竞拉力赛等活动在内的第八届东北亚冰雪汽车运动嘉年华。

在延吉市全民健身中心体育场铺设2.3万平方米的标准速度滑冰场地,打造一个标准的速度滑冰场地和两个短道速滑场地,举办中小学速度滑冰比赛、第三届青少年U系列速度滑冰锦标赛、延吉市第四届全民健身大众速度滑冰比赛等赛事;在梦都美民俗旅游度假区滑雪场举办吉林国际高山滑雪挑战赛、高山大回转挑战赛、第二届中小学高山滑雪比赛等赛事。

## 镇赉举办高素质农民专项培训班

本报讯 张聪记者徐文君报道 11月14日,镇赉县举办2024年粮油作物大面积单产提升及高素质农民专项培训班。培训班邀请省农业科学院水稻研究所知名专家马巍、省农科院大豆专家王曙明以及杂草防治领域的权威专家卢宗志等农业领域学者授课。他们围绕苏打盐碱地高产栽培技术、大豆高产种植秘诀、农药科学应用与杂草有效治理等核心议题,为学员带来深入浅出的精彩讲解。

本次培训为期10天,其中理论学习两天,实地考察8天。来自全县

各乡镇家庭农场、农业企业、农业合作社负责人及种植大户等47名学员参加培训。在理论学习阶段,培训班采用理论教学、集中面授等灵活多样的教学方式,极大地激发学员学习热情和思考深度。

实地考察阶段,培训班计划前往山东省齐河县现代农业产业园区、淄博无人生态农场等具有示范意义的现代农业园区进行现场观摩和交流实践。让学员了解当前最新的农业种植与生产经营理念,领略现代农业的魅力和潜力。

五棵镇八家子村农民郭景林

表示:“听完省农科院专家关于大豆栽培的讲解后,我收获颇丰,学到了很多先进的种植技术。这些技术正是我之前所缺乏的,对于今后提高作物产量、增加收入有着极大的帮助。”

县农业农村局负责人金岩君表示:学员在学习过程中不仅能拓宽视野、更新理念、积累经验,还能提升技能。同时,培训班也会将最前沿的农业科技知识传递给农民,培养出能力强、勇于创新、了解农业并热爱农业的高素质农业管理者。这些人才将为全县农业持续健康发展注入新的活力,推动品质农业迈向新高度。